

你好  
2020

2019

# 新年第1天 他们这样做，

婚宴仅四桌

## 慈溪“创二代”简办婚礼

把置办婚礼省下来的110万元捐给困难村民

父亲的公司年产值超2亿元，自己的公司年营收五六千万元，但他的婚礼却有些“抠门”：没有花海、没有水晶灯、没有五层蛋糕、没有伴娘……新娘穿着日租金不到1000元的香槟色婚纱；自己的西装曾在一些场合穿过，半旧不新；接新娘的是辆普通家庭轿车。

但他又很大方：婚礼现场，他和父亲将置办婚礼省下来的110万元，通过慈溪市慈善总会定向捐赠给观海卫镇5个村庄，用于帮扶困难村民。

### 婚礼普通，但帮助了别人 是豪华婚礼搞不来的奢华

“老早就知道严纪光的儿子元旦办婚礼，老严也说了，不收礼金不办酒席。人家虽然是这么说的，可我不能当真啊，红包包好了，你看，这又给退回来了。”昨天参加婚礼的高先生说，自己是头一次碰到这么朴素的婚礼。

“你这么搞，有没有人说你抠？”记者问严纪光。

“我这是低调的奢华，儿子婚礼虽然普通，但我帮助了别人，赢得了尊重，这是豪华婚礼搞不来的奢华。”严纪光说。

“这个想法不是一天两天了，十多年前就有了，我逢人就讲‘我儿子结婚不大操大办’。人家听了可能觉得是玩笑话，但这是我的心愿。”严纪光说，儿子很尊重他，把婚礼交给他操办。给老伴做了两年多的思想工作，老伴也想通了。

“今天举行婚礼，通知他9点到，他跟参加会议一样，直接过来了，西装也是以前穿过的。”严纪光说，“亲家母是昨天晚上到的，住的是197元一晚的宾馆。”



婚礼仪式现场

### 婚礼在村文化礼堂举行 婚宴设在自己公司食堂

昨天上午9点，慈溪市观海卫镇卫北村文化礼堂举办了一对新人的婚礼。新郎严旭东是“创二代”，他的父亲严纪光“来头”更大，拥有一家年产值超2亿元公司。但婚礼却很简单：没有花海、没有水晶灯、没有五层蛋糕、没有伴娘……新娘穿着日租金不到1000元的香槟色婚纱；新郎的西装曾在一些场合穿过，半旧不新；接新娘的是辆普通家庭轿车。

婚礼现场摆了6张圆桌，亲朋好友加上乡镇工作人员围坐一起，没有走红毯，没有表演秀，

整个仪式不到1小时。虽然简单，不过该有的程序一样有，婚礼仪式、交换婚戒一样没少。

婚礼现场还有个特别环节：他和父亲将置办婚礼省下来的110万元，通过慈溪市慈善总会定向捐赠给观海卫镇5个村庄，用于帮扶困难村民。

乡镇工作人员参加完捐赠仪式后离开了，剩下的30多个亲朋好友，来到严旭东公司的食堂参加婚宴。没有龙虾、没有鲍鱼，食堂大厨烧的普普通通的饭菜，一桌不到800元，总共摆了4

### 亲朋好友为新娘“打call” 说她华丽丽地炫了一场“精神富足”

“我们一顿饭可能是贫困家庭一个月的口粮，把这钱省下来帮助更多人，不是更有意义吗？”新娘张琴飞说，虽然没有花海和五层蛋糕，但她的闺蜜好友都为她“打call”，说她的婚礼是华丽丽又暗戳戳地“炫富”，炫的是精神的富足和人格的独立。

两位90后新人都是党员。“公公婆婆也是党员，家风特别好，老公责任感爆棚，爸爸妈妈说，把我交给他，很放心。”张琴

飞说，婚礼虽然简单，但能帮到别人，很开心。

“这笔钱主要是给村里的困难群体，每个月有两三百元的补助。”观海卫镇相关工作人员介绍说。

截至目前，严纪光以公司名义已累计捐赠260万元左右。不仅捐钱捐物，这些年，他还身体力行，在公司组织成立志愿者团队，积极参与义务消防救火、文明交通、爱老敬老等志愿服务活动。

### 要“攀比”也应该是比“自主创新” 父亲言传身教，让儿子“不忘初心”

严纪光白手起家，创办了慈溪市劳特电器有限公司，生产冷藏展示柜，现在年产值超2亿元，在欧洲市场占有率超过30%。最近，劳特电器承担了“浙江制造”行业标准的起草和制定。严旭东5年前另起炉灶，创办了一家公司，如今每年有五六千万元的营收。

“我是伴随着改革开放成长起来的。民营企业从无到有，很不容易，但是‘有了’之后就开始攀比，比的是谁的排场大，谁的车土豪。”严纪光直言，“我不喜

欢这样，要我说，大家要攀比也应该是比怎样把企业搞得更好，比如何自主创新。”

在婚礼现场的致辞中，严纪光说：“我和儿子定了个五年之约，下一个五年，公司交给他，社会责任交给他。就是说，5年后他还要捐110万元，要以公司的名义继续做慈善。”

他表示，在儿子大婚的日子，他想在亲朋好友见证下，让儿子不要忘了企业家的责任，希望用这种方式告诫儿子“坚守初心、不要膨胀”。

## 宁波国家高新区(新材料科技城)管委会 公开选调在编在岗工作人员

宁波国家高新区(新材料科技城)管委会将公开选调16名在编在岗工作人员。详情请登录宁波国家高新区(新材料科技城)网站(www.nbhtz.gov.cn)和宁波人才网(http://www.nbrc.com.cn)、宁波考试网(http://www.nbks.net/)查看《2019年宁波国家高新区(新材料科技城)管委会公开选调工作人员公告》。咨询电话:89288627,89288626。

记者 王冬晓 通讯员 卢萌卿 张天叶 高剑斌